

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (5451) Суббота, 3 июля 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Сушённые овощи — Красной Армии

ВЕЛИЧАЙШУЮ заботу проявляет советский народ о своей родной Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость нашей великой родины. Страна обеспечивает армию славных воинов всем, что необходимо им для борьбы против ненавистных немецко-фашистских захватчиков. Рабочие наших городов непрерывным потоком дают фронту первоклассное вооружение, боеприпасы и снаряжение. Большие усилия прилагаются к тому, чтобы Красную Армию всеми видами продовольствия. Это — самая святая и самая главная задача труженников колхозной деревни.

Для красноармейской кухни замечательным продуктом являются сушёные овощи. В условиях войны это незаменимый продукт. Сушёные овощи ценны во всех отношениях. Они питательны, так как почти полностью сохраняют вкус свежих овощей и все питательные вещества. Сушёные овощи в 8—10 раз легче свежих, занимают значительно меньше места, легко сохраняются при любой температуре и в любой таре, чрезвычайно удобны для перевозки. Можно себе представить, как важно обеспечить Красную Армию такими продуктами в условиях военных действий.

Вот почему сушка овощей является исключительно важным и большим государственным делом.

В прошлом году только некоторые колхозы нашего края занимались сушкой овощей. Сейчас колхозам и колхозным дворам устанавливается план сдачи государству сушёных овощей и картофеля на урожай 1943 года. Такой же план дается потребителем колхозов и местной пищевой промышленности. План сушки овощей, картофеля и зелени — это ответственное государственное задание, исключительно важное для фронта, и оно должно быть безусловно выполнено.

Сушка овощей дело очень хлопотное, его легко можно организовать в каждом колхозе, в каждом колхозном хозяйстве, а также в каждом колхозном дворе.

Сушить можно и нужно все виды овощей — капусту, морковь, свеклу, лук, помидоры, а также молодые листья съедобных растений — лука, петрушки, моркови, сахарной свеклы, шавели, шпината, а также леопоры. Государство создало все условия для того, чтобы поощрить это важное мероприятие. Сушёные овощи и картофель зачисляются в счёт выполнения обязательств по поставкам в следующих размерах: один килограмм сушёного картофеля — за 10 килограммов свежего, один килограмм сушёной капусты — за 15 килограммов свежего или за 30 килограммов картофеля, один килограмм сушёной зелени — за 20 килограммов свежей капусты или за 40 килограммов картофеля и т. д. Таким образом, колхозы имеют возможность в счёт сушёных овощей выполнить значительную долю поставок картофеля или капусты.

Сейчас задача заключается в том, чтобы немедленно взяться за подготовку технической базы для сушки овощей. В колхозах, на предприятиях крапинного, потребкооперации должны быть изготовлены простейшие сушилки, рассчитанные на местное топливо. Изготовить сушилку несложно, но опыта такого у нас на местах пока не имеют. Поэтому необходимо сейчас же приступить к подготовке рабочей силы, которая будет организовывать сушку овощей, дать им чертежи устройства сушилок. Одновременно надо широко организовать сушку овощей в обычных печах, раскалённых колхозниками, как это делается, как готовятся сита или шиты из лозы, на которых сушатся овощи, наладить производство сита и шиты. Все технические детали должны быть подготовлены не позднее 1 августа. Времени остаётся немного и надо дорожить этим временем.

В прошлом году были случаи, когда из-за неумелой организации сушки овощей портятся. Поэтому важно заранее подготовить кадры бригадиров-сушильщиков для колхозов и всех организаций, которые будут проводить эту работу. Это необходимо ещё и потому, что 50 процентов сушёных овощей должно быть приготовлено по способу витаминного производства.

Неправильно было бы думать, что сушка овощей это дело будущего, — августа, сентября месяцев. Заготовка сушёной продукции для Красной Армии полным ходом должна быть развёрнута уже теперь. В колхозах и в колхозных хозяйствах сейчас много зелени. Производится прорывка моркови, свеклы и других овощей. Не выбрасывать эту зелень, а сушить её и сдавать в счёт поставок. Этим мы увеличим продовольственные ресурсы страны.

Много могут и должны сделать колхозные комсомольские организации. В прошлом году по инициативе комсомольцев села Бирюшев, Бирюшевского района, в ряде колхозов края молодые коммунисты и комсомольцы со своих личных огородов и сдавали их на заготовительные пункты. Сотни килограммов хорошей сушёной продукции ушло на фронт. И немало воинов Красной Армии сказали своё горячее спасибо по адресу комсомольцев и молодёжи нашего края.

Пусть сельские комсомольцы, по примеру прошлого года, будут заступниками и организаторами этого важного дела. Пусть они со всем молодым задором возьмутся за выполнение важного фронтного задания!

В проведении работы по сушке овощей серьёзные задачи возлагаются на органы Наркомата заготовок и земельные отделы. Районные уполномоченные наркомата заготовок должны одновременно вручить колхозам и колхозникам обязательства по сдаче сушёных овощей, установить тщательный контроль за их выполнением. Краевой, областной и районные земельные отделы обязаны организовать в колхозах оборудование простейших сушилок, а также подготовку кадров бригадиров-сушильщиков.

Для трудящихся колхозной деревни нет выше и почётнее задачи, чем работа об обеспечении продовольствием родимой Красной Армии, готовящейся к решающим битвам за родину. Образцово выполнять ответственный заказ фронта — святая долг каждого колхозника, каждого работника пищевой промышленности и потребкооперации.

Широко организовать сушку овощей, картофеля и подготовку овощных концентратов. Больше сушёных овощей — Красной Армии!

Петропавловск-на-Камчатке

Обкомзат — товарищу ВАСИНУ
Облспсэком — товарищу ТУЛУПОВУ
АКО — товарищу ЕМЕЛЬЯНОВУ
Рыбакколхозсоюз — товарищу КОЛЬМАН

Хабаровский крайком ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют рабочих, работников инженерно-технических работников рыбной промышленности Камчатки и рыбаков-колхозников, выполнивших задание первого полугодия по лову рыбы на 143 процента и давших стране и Красной Армии сверх плана сотни тысяч пудов рыбы.

Выражают уверенность, что рыбаки Камчатки и впредь будут с честью выполнять обязательства, данные товарищу Сталину, успешно справятся с выполнением годового плана, дадут фронту и стране ещё больше рыбной продукции.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) **Г. БОРКОВ.**
Председатель исполкома краевого Совета **Г. АКСЕНОВ.**

Пленум Хабаровского горкома ВКП(б)

1 июля состоялся очередной пленум Хабаровского горкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о подготовке предприятий и учреждений к зиме.

Докладчик — председатель горисполкома тов. Рябов привёл факты, говорящие о том, что многие предприятия и учреждения города крайне медленно и неорганизованно готовятся к зиме. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к зиме на заводе имени Молотова, в монтажно-сварочной конторе, паровомом депо Хабаровск-II, горшечного.

В прениях по докладу выступили председатель Железнодорожного райисполкома тов. Клепиков, заведующая горно тов. Аюкьян, директор завода имени Орджоникидзе тов. Литвинов, секретарь горкома ВКП(б) тов. Стесян и другие.

Секретарь крайкома ВКП(б) тов. Назаров в своём выступлении поставил практические задачи перед городской партиорганизацией в деле подготовки к зиме.

Своим решением пленум обязал партийные, советские, профсоюзные организации, руководители предприятий и учреждений мобилизовать все силы и средства, использовать каждый день для заготовки и подвоза топлива для ремонта заводских и жилых помещений, школ, коммунальных учреждений.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей секретаря горкома ВКП(б) по промышленности тов. Минасян М. И. и секретаря горкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию тов. Сорокина И. И.

Пленум утвердил секретарями горкома ВКП(б) тов. Ренетникова П. В. — по промышленности, тов. Половина В. И. — по транспорту, тов. Славских А. Ф. — по торговле и общественному питанию.

НОВЫЙ ГОРОД

Два крупных военных завода выстроены на Урале за время войны. Рядом с заводскими корпусами вырос поселок в 105 домов и детских учреждений. Здесь создали новый благоустроенный город, ещё не имеющий названия. Недавно в прилегающем к

посёлку основан бору открылся парк культуры и отдыха. Здесь же достраивается детский городок.

Перспективы развития нового города — огромны. До конца года здесь будет построено 26 000 квадратных метров жилой площади. (ТАСС)

Для нашей победы надо, чтобы весь народ от мала до велика был напружинен и чувствовал, что работа каждого является частицей борьбы.

М. И. КАЛИНИН.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮЛЯ

В течение 1 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Западного фронта наши артиллеристы и миномётчики произвели огневой налёт на позиции противника, уничтожили 3 немецких артиллерийских батареи, несколько пулемётов и разрушили 10 блиндажей противника. Когда вражеские отряды были подавлены, советские разведчики с нескольких направлений одновременно атаковали укрепленный пункт обороны противника. В завязавшемся бою немцы потеряли убитыми 70 и ранеными до 130 солдат и офицеров. Разведчики захватили пленных и трофеи. На остальных участках фронта велась редкая артиллерийская и ружейно-пулемётная перестрелка.

На одном участке Калининского фронта несколько дней назад гвардейцы части, которой командует т. Карпетян, атаковали укрепленную немцами высоту. Эту высоту, имеющую важное значение, противник превратил в сильно укрепленный пункт обороны с развитой системой траншей, ходов сообщения, окопов и дзотов. Подступы к высоте были прикрыты сетью минных полей и проволочными заграждениями. Стремительным ударом гвардейцы захватили высоту и закрепились на ней. Пытались восстановить положение, противник в течение последующих шести дней 23 раза переходил в атаку. Гвардейцы отбили все контратаки противника и продолжают удерживать захваченные ими позиции. За это время наши бойцы уничтожили более 600 немецких солдат и офицеров и взяли пленными. Захвачено у противника 13 пулемётов, 11 миномётов, 110 винтовок, 18 автоматов, 5 стенов, 2 радиостанции и другие трофеи.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ИЮЛЯ

В течение ночи на 2 июля на фронте ничего существенного не произошло.

Напа авиации дальнего действия в ночь на 1 июля произвела налёт на порты Керчь и Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюка). На суда, стоящие в портах, и склады противника сброшено значительное количество бомб. Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

На Западном фронте разведчики Н-ской части ночью переправились через болото и ворвались в немецкие траншеи. Огнём из автоматов и гранатами наши бойцы уничтожили группу гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

В районе Севска 18 снайперов подразделения, где командиром майор Кондратов, за последнее время уничтожили 136 немцев. Сержант т. Спирсарь убили 40 гитлеровцев, красноармеец т. Митин уничтожил 36 немцев.

В районе Белгородки разведчики гвардейцы тт. Скрабин, Костычев и Лотев ночью бесшумно пробрались в расположение противника. Проникнув к немецкому блиндажу, разведчики бро-

ушили 19 стариков, женщин и детей, в том числе 60-летнего старика Проновича, его жену и дочь, учительницу вместе с грудным ребёнком и двухлетним сыном. Недавно немецкие бандинты ворвались в деревню Маковье, арестовали 112 человек, заперли их в сарае и живём сожгли ни в чём неповинных мирных жителей.

Западнее Ростова-на-Дону артиллеристы подразделения, где командиром тов. Богун, уничтожили 4 немецких пулемётных дзота вместе с их гарнизонами. Снайпер Михаил Баринюв заметил двух немецких солдат, конвоирующих женщин. Тов. Баринюв двумя выстрелами уничтожил обоих немецких конвоиров. Женщины разбежались.

На Карельском фронте гвардейцы подразделения, где командиром т. Синицкий, проникли в глубокий тыл противника и заминировали шоссевую дорогу, ведущую к линии фронта. Старший сержант Осипов устремил козлов летковых автомашин. При помощи управляемого дзота, он подорвал две машины с офицерами. Уцелевших во время взрыва немцев снайперы застрелили из автоматов. Другая группа снайперов уничтожили ещё две автомашины и несколько десятков немцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Винницкой области организовал крушение немецкого воинского поезда, следовавшего к линии фронта. Паровоз и 26 вагонов упали с высокой насыпи и разбился. Партизанский отряд имени Давыдовского сожжёны три моста на шоссевой дороге и взорвали 500 метров железнодорожного пути.

Немецко-фашистские маразмы продолжают мирных жителей советских сёл и городов. В деревне Блужский Бор, Минской области, гитлеровцы

устроили в открытую дверь две гранаты. В это время на Локтева набросились два немца и пытались захватить его в плен. На помощь Локтеву пришли его товарищи и застрелили гитлеровцев. Большая группа немецких солдат пыталась отрезать путь к отходу и окружить селы. Отстреливаясь от населявших гитлеровцев, разведчики благополучно отошли в расположение своего подразделения.

На Волковском фронте наши снайперы за ночь убили 30 немецких солдат и офицеров. Снайпер сержант Реметов уничтожил 23 гитлеровца, сержант Третев — 18, сержант Паромов — 50, красноармеец Рухамраев — 18, сержант Аюкьян истребил 20 немцев.

Два партизанских отряда действующих в Орловской области, в трёхдневных боях с крупными силами немецко-фашистских оккупантов уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров. Партизаны захватили оружие, 15

пулемётов, 110 винтовок и много боеприпасов. Группа партизан из отряда имени Суворова пустила под огнём эшелон противника. Работы паровозов, 9 вагонов и 24 платформ.

Захваченный в плен летчик 121 немецкой эскадры дальних разведчиков Иоганн Л. рассказал: «За последние месяцы гестапо производило аресты среди военнослужащих германской армии. Во 2 резервном дальневосточном отряде недавно арестовали унтер-офицера Пернера за то, что он в частной беседе сказал, что Германия проиграет войну. С мая месяца содержится в концлагере командир подпольной организации, отказавшийся продолжать войну. В том же месяце в концлагерь была доставлена команда подпольной организации, которая в море убила своего командира».

В округе Бертри (Бельгийский Люксембург) патриоты вывели из строя 12 паровозов. На железнодорожном участке Иннон — Граммон волевые страйки организовали столкновение эшелона эсэсовцев с товарным поездом. В результате убито и ранено много гитлеровцев. В провинции Лимбург патриоты сожгли большой склад фуража. В Меркесе волевые страйки бросили несколько гранат в дом, занятого немецко-фашистскими оккупантами.

В конце прошлого года артель организовала выпуск хозяйственных изделий. В этом месяце она выпустила 6 тонн, при годовом задании в 10 тонн. Чтобы обеспечить сырьём для массового выпуска мыла, артель организовала добычу морского зверя.

ТОВАРЫ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 2 июля. (По телефону от наш корр.). Передовые работники области промышленности и торговли (И. И. Косинин, тов. Косинин) энергично осваивают выпуск новых товаров из местного сырья. В массовом количестве артелью изготавливается юфта, стельковая кожа и сырматы. В большом ассортименте выпускаются порные изделия: свеклы, шпеклы, узелки, черессыльники. Для школ и учреждений уже изготовлено из отходов угля 200 литров чернил, заслуживших высокую оценку потребителей.

В конце прошлого года артель организовала выпуск хозяйственных изделий. В этом месяце она выпустила 6 тонн, при годовом задании в 10 тонн. Чтобы обеспечить сырьём для массового выпуска мыла, артель организовала добычу морского зверя.

ТРЕТЬЯ КРАЕВАЯ НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

30 июня закончена работа третьей краевой научно-педагогической конференции. В ней приняли участие более 200 директоров, заведующих учебной частью средних и начальных школ, лучших учителей, работников районных, городских и областных отделов народного образования.

С докладом «Превосходные итоги 1942—1943 учебного года и задачи школы на летний период» выступил заведующий краевым отделом народного образования тов. Рябов.

Конференция обсудила также доклад заместителя заведующего краевым отделом народного образования тов. Шуленина — «Состояние и задачи военного обучения в школах края» и доклад заведующего кафедрой педагогики Благовещенского педагогического института доцента Ельшук «Трудовое воспитание учащихся».

Участники конференции на секционных заседаниях заслушали более 30 докладов учителей, заведующих школами и работников отделов народного образования.

На секции преподавателей русского языка и литературы интересней доклад о воспитании советского патриотизма у учащихся на уроках литературы сделала учительница хабаровской средней школы № 14 тов. Павлова, а учительница гимназии Благовещенской средней школы № 4 тов. Ермаева подвела в своём выступлении опыт внеклассной работы с учащимися в кружках литературы. Преподовательница истории комсомольской школы № 1 тов. Лабунь представила на конференции более 200 наглядных пособий, сделанных руками учащихся в исторических кружках.

Участники конференции отметили ценные доклады по учебной и воспитательной работе в школе учителей тт. Лучиной, Шеленко, Мартынова, Алабугиной, Кириченко, Железкова и других. (КрайТАСС)

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ОРЕЛ, СТАЦИЮ КАРАЧЕВ И ПОРТ ТАМАНЬ

В ночь на 29 июня наша авиация дальнего действия произвела налёт на железнодорожный узел Орел. Многочисленные разрывы бомб отмечены среди железнодорожных эшелонов и станционных сооружений. В результате бомбардировки на узле возникло 15 очагов пожара и произошло 3 взрыва

ва большой силы. Не менее успешной бомбардировке были также подвергнуты эшелоны на станции Карачев и склады противника, расположенные вблизи этой станции. Сильные взрывы свидетельствовали о прямых попаданиях в склады боеприпасов, на территории которых потом начались пожары.

Вторую ночь подряд наши самолёты бомбардировали войска технику и железнодорожные пути в порту Тамань.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимке: танковый экипаж гвардии младшего лейтенанта А. Ф. Шилова. Все члены экипажа награждены орденами. Они уничтожили 20 танков, 18 пушек, семь автомашин, семь пулемётных точек и более 400 солдат и офицеров противника. Слева направо: гвардии младший лейтенант А. Ф. Шилов — командир танка, командир башни гвардии старшина Н. Ф. Черняков, радист гвардии старший сержант И. М. Шмельков, механик-водитель гвардии старшина Ф. П. Сапрыкин. Фото К. Липко (Фотохроника ТАСС).

Все силы на уход за посевами!

Образцовым проведением прополки и междурядной обработки посевов повысим урожай всех сельскохозяйственных культур

Удвоим урожайность наших полей

В сельском хозяйстве наступил наиболее благоприятный период, когда одновременно совпадают много неотложных работ. Улучшить сроки проведения работ в одной из них — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Вот недавно выяснилось, что полеводческая бригада не сумела своими силами обработать весь картофель на площади 175 гектаров. Встал вопрос: как помочь бригаде? Легче всего было бы взять несколько человек из окрестных деревень и за счет этого цеховских зарплат и за счет этого цеховских зарплат и за счет этого цеховских зарплат...



Отличным уходом за посевами повысим урожай!

Повторяю ошибку

Колхоз «Коллективист» позорно плохо провел весенние полевые работы, не выполнил план сева, хотя в колхозе хватало и семян, и машин, и инвентаря. Не ошумало пелестатка и в рабочей силе. Не было только одного — большевистского руководства сево, организованности.

Такая работа в военное время — преступление перед родиной. Она пятна на совести руководителей и колхозников этой сельхозартели — образцовым уходом за посевами перекрыть вековой недостаток и собрать такой урожай, чтобы дать государству зерна, картофеля и овощей не меньше, чем требуется, и этим искупить свою тягчайшую вину перед страной и фронтом.

Нет в этом и десятой доли правды. Пехавает в колхозе другое — четкая организация труда, крепкая трудовая дисциплина. Где там работать от зари до зари! И дельто отгородок, чем на дельтах участках картофеля и овощей, а рядом — колхозные посевы густо засеяны. Здесь не ведут борьбы с нарушителями колхозного устава. Ни один лодырь, симулянт не привлечен к ответственности по всей строгости военного времени.

Труд в ошеводелческой бригаде организован на рывок. Работы идут скомом, сдельщина лет. Как результат этого — нормы на прополку не выполняются. Нередко можно увидеть такую картину. Она из колхозник уходят в дельтах кормить ребенка, а все остальные бросают работу, сидят и ждут, пока она вернется.

Недавно в колхоз прибыло для оказания помощи 40 учащихся средней школы. Ребята горят желанием хорошо потрудиться на колхозных полях. Но здесь не сумели использовать и эту рабочую силу. В колхозе ног на одной дорожке.

Очищают посевы от сорняков. Тамбовка, 2 июля. (По телеграфу от наш. корр.) Монады Тамбовского района активно работают на прополке посевов. Школьники села Чушка за день очистили от сорняков 17 гектаров подсолнуха. Комсомольцы колхоза «Реконструкция» пропололи 100 гектаров зерновых и несколько гектаров технических культур.

Сообщение ТАСС

В некоторых американских газетах напечатаны сообщения, согласно которым Комитет Сражающейся Франции в Лондоне якобы подписал тайное соглашение с Советским Правительством и будто бы получил от Советского

Обращение польских деятелей США, требующих установления дружественных советско-польских отношений

Нью-Йорк, 28 июня. (ТАСС). 45 видных польских деятелей и американцев польского происхождения опубликовали обращение, в котором призывают к сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом и требуют удаления из состава польского эмигрантского правительства всех антидемократических и фашистских элементов, а также элементов, враждебных Советскому Союзу.

13 июня в Чикаго состоялась конференция, на которой присутствовало 95 представителей польских профсоюзов и трех отделений американской федерации труда, представляющих 65.000 американцев польского происхождения. Конференция вынесла резолюцию, в которой требует создания единства между американцами польского происхождения с целью укрепления единства между Объединенными Нациями, осудила бывшего польского министра Магурского и «Национальный комитет американцев польского происхождения» за их подрывную деятельность. Участники конференции обязались поддерживать Рузвельта, неуклонно разоблачать гитлеровскую пропаганду среди американцев польского происхождения, которая пыталась ослабить единство между Объединенными Нациями.

США и Аргентина

Ввиду вооружения будет распространена на ней только в том случае, если она порвет отношения с державами в блоке. Корреспондент отмечает далее, что по мнению Вашингтонских кругов, Рузвельт продолжает внешнеполитическую политику, проводимую в отношении Кастельо. Ослабление в стране не отменено и проводится даже с еще большей строгостью. Вашингтон не считает ни одного из членов бывшего аргентинского правительства сторонником союзников.

Высадка союзных войск на островах Тробринд, Вудларк и Новая Георгия

Нью-Йорк, 1 июля. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что войска союзников заняли группы островов Тробринд и Вудларк (восточной оконечности Новой Гвинеи). Войска союзников заняли также побережья островов Нассау на Новой Гвинее и остров Рендова (Соломоновых островов). На островах

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в восточной части Австралии потоплено одно американское грузовое судно средних размеров. Одно небольшое грузовое судно по-прежнему повреждено. Японские бомбардировщики в сопровождении истребителей совершили дневной налет на порт Дарвин. Причинами значительного ущерба. Число жертв невелико.

Предстоящая поездка Жиро в США

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). По сообщению министерства информации генерал Жиро предположительно в ближайшие дни отправится по приглашению Рузвельта в Вашингтон. Жиро посетит также Канаду. ВАШИНГТОН, 28 июня. (ТАСС). Секретарь Рузвельта Эрл подтвердил сообщение о том, что в июле генерал Жиро посетит Вашингтон.

Волнения в Греции

Нью-Йорк, 1 июля. (ТАСС). В ряде греческих городов, в том числе Салоники и Афины, после недавних налетов американской авиации на немецкие базы в Греции, произошли крупные волнения и антигерманские демонстрации. Для подавления их оккупанты вынуждены были выслать на улицы войска. Арестованы сотни демонстрантов. Многие из них расстреляны.

Гитлеровский тыл непрочен

СТАМБУЛ, 28 июня. (ТАСС). Редактор турецкой газеты «Тан» Сертель высказался на сведения, полученные от лиц, близких к немцам, пишет, что в Германии усиливается голод и моральное разложение. По сведениям этих лиц, в ряде мест Германии вместо хлеба и мяса разлагаются магазинные консервы. «В положении в Германии — пишет автор, — можно судить по обстановке в германском городе Констанце, находящемся близ польской границы. В городе не осталось взрослого мужского населения, ибо все оно призвано в армию. Большинство мужчин, жителей этого города, погибло вместе с войсками Паулюса под Сталинградом. Большинство лакок в магазинах

Иностранная хроника

Италия Савойя) появилось много листовок с призывом к борьбе против оккупантов. В Германии опущена острая недостача картофеля. В Голландии 30 тысяч тонн везли в Германию 30 тысяч тонн картофеля, а авиация союзников разрушила отняла из крупных немецких заводов синтетического каучука в Гольсе. Головое производство синтетического и регенированного каучука не покрывает потребности германской армии. (ТАСС).

В театрах и кинотеатрах

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ 3 и 4 июля утром и вечером — «Жизнь за Родину». Начало в 8 часов. Вечернее в 8 и 30 мин. Выходы в 10 часов. ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ, 3 и 4 июля: «Жизнь за Родину». Начало в 8 часов. Вечернее в 8 и 30 мин. Выходы в 10 часов. РОСЦИРК: Большое парковое представление. Начало в 9 часов. Выходы в 10 часов.

Требуются

Слесари, захов, кассир-инкассатор, гокар, ученик-слесари. Квартирной обслуживания. Справляться в часы занятий: слобода им. Карла Маркса, Большая 1, телефон 18-24, крайтелефон 427.

Жилуправлению ХОЗО УНКВД: сторожа, дворники. Обращаться: Волочаевская, 77, кв. 1. 390.

Хабаровскому институту инженеров железнодорожного транспорта на постановку работу лаборантов, бухгалтеров, секретарей, вахтеры, пожарники. Имется стипендия. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. им. Некрасова, 115, отдел кадров.

Хабаровскому производственному комбинату венторы на постановку работу: заведующие мастерскими, портные, саночники, мастера-парикмахеры, захов, бухгалтер, счетоводы, кассир-инкассатор, уборщицы. С предложением обращаться: ул. им. Серышева, 36, вход с Волочаевской.

Высокая агротехника

Широко развита борьба за высокий урожай овощных культур в колхозах Свердловского района. Здесь строго соблюдаются требования агротехники. Прежде всего, лучше, чем в прошлые годы, используются удобрения. Во время сева посевометно было организовано внесение навоза, пороховой и минеральной удобрений. При этом и в минеральных удобрениях. При этом и в минеральных удобрениях.

Рабочие помогают колхозу

НИЖНЯЯ ТАМБОВКА, 2 июля. (Край. ТАСС). Колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Зимин) закончил первую прополку зерновых и пропашных культур. Большую помощь колхозу оказал цех одного завода гор. Комсомольска, где

О. ЮБЛЕНГАЕР

Председатель колхоза «Вадгейм», Виробиджанского района.

О. ТАРАСОВА

Архара, Амурской области.

Как проводить уход за сахарной свеклой

В нынешнем году в нашем крае посевы сахарной свеклы значительно расширились и приняты уже промышленные масштабы. Колхозы Амурской области посеяли 70 гектаров, колхозы Еврейской автономной области — 34 гектара, колхозы Хабаровского края — 750 гектаров. Но для того, чтобы получить высокий урожай, за сахарной свеклой требуется особый уход, необходимый своевременно и хорошо по качеству провести обработку посевов.

Агротехническая консультация

Немедленно вслед за шаровой производственной букетировкой колхозники УКС всей площади посева свеклы. Глубина букетировки 3-4 сантиметра. Для букетировки применяются остро отогранные лапы, размером 85 мм., установленные на культиваторе, на расстоянии 18 сантиметров одна от другой, считая от центра лапы. Первый заезд культиватора проводится по венкам.

Очищают посевы от сорняков

ТАМБОВКА, 2 июля. (По телеграфу от наш. корр.) Монады Тамбовского района активно работают на прополке посевов. Школьники села Чушка за день очистили от сорняков 17 гектаров подсолнуха. Комсомольцы колхоза «Реконструкция» пропололи 100 гектаров зерновых и несколько гектаров технических культур.

Агротехническая консультация

Ветеринары в колхозах района полностью была проведена первая прополка всех овощных культур и по большому числу колхозов — две прополки моркови, свеклы, лука, а также подкормка удобрениями томатов и капусты. Уход в проведении ухода за посевами достигнут благодаря правильной организации труда и широкому применению индустриальной сдельщины. Особенно хорошо организован труд в сельхозартели «Новая жизнь» и «Дальневосточный колхозник». Здесь все нормы и колхозники выполняют точно и поэтому работы проводятся в установленные сроки.

Агротехническая консультация

двух лап, из которых ширина одной 55 мм., другой — 145 мм. Вел за вторым рыхлением свеклы производится подкормка. Подкормку посевов необходимо уделить особое внимание, так как весна 1943 года была неблагоприятной для свеклы и рост ее задержался. Для подкормки свеклы нужно использовать местные удобрения: навозную жижу, разбавленную в воде в расчетах 1:5 тонны жижи на ведро в расчетах на гектар. Раствор вылить в растении-питателем на глубину 8-10 сантиметров, не ближе 10 сантиметров от рядка, или вручную. Через 10-12 дней после первой подкормки можно проводить вторую по расчету одной тонны навозной жижи и 3-4 центнеров куриного помета на гектар. Удобрения вносятся на расстоянии от рядка в 10-12 сантиметров. Помогать нужно растворить в расчете на одну часть помета три части воды, хорошо размешать раствор, плотно закрыть бочку и в таком состоянии хранить 4-5 дней. Затем этот раствор нужно разбавить водой одно ведро на четыре ведра воды. Вел за прорывкой проводится прорывка, которая заканчивается в 7-8 дней, но не позже 33 дней со времени появления всходов. После прорывки обязательно необходимо рыхление меж-

Агротехническая консультация

дурядий культиватором УКС на глубину 9-12 см. и вторая подкормка. После второй подкормки, в случае выпадения осадков и уплотнения почвы, необходимо провести междурядное рыхление на глубину 11-13 см. двумя дозами и 85-миллиметровой лапой, с одновременной прополкой сорняков. Третья подкормка производится перед смыканием листьев. От периода смыкания рядков и до уборки нужно следить, чтобы на свекловичных полях не появлялись сорняки. Если же сорняки появляются, их необходимо выщипывать вручную. На посевах свеклы не исключена возможность появления свекловичной блошки. При появлении свекловичной блошки надо опрыскать всходы табачной пылью в расчетах 150 килограммов на гектар, или кремефористым натрием — 8-10 килограммов на гектар, или же мышьяково-кислым кальцием — 6 килограммов на гектар. Все эти яды надо для равномерного распределения смешивать с дорожной пылью, пропыленной сито. При объединении этой агротехники с рыхлением, каждое полеводство хозяйства могут добиться высокого урожая сахарной свеклы.